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1. Feladat

A figgvénygenerator jelét vizsgaljuk oszcilloszkép segitségével!l A fliggvény-
generator jele a myDAQ mérdkartya AO 0 illetve AGND (referencia) pontja
kozott jelenik meg. A valtoaramu jelet csatlakoztassuk a kartya Al 0+, Al O-
bemenetére. Az ELVIS program FGEN nevii fliggvénygeneratoraval hozzunk
létre £=275 Hz frekvencidju és V,,=1V (peak-to-peak) amplitidéju szinusz
jelet. A Scope programon allitsuk be a triggert a felfuté élre, majd a fe-
sziiltségerdsitést és az iddosztast a megfelel6 értékre. Rogzitsiik a fesziiltség
id6fliggését! Az oszcilloszkép program STOP gombjanak megnyomadsa utéan,
a LOG gombbal mentsiik el a mért jelalakokat.

A kiértékeléshez a MATLAB segitségével olvassuk be a jeleket. A fej-
léc (header) kezeléséhez hasznéljuk a textscan parancsot vagy a MATLAB
grafikus file import funkcidjat. (Figyelem az oszcilloszkép id6alapjanak val-
toztatasaval valtozik a mintavételezés is!) Illessziink szinusz gorbét, és az
illesztésbol hatarozzuk meg a jel frekvenciajat és amplitudéjat, majd vessik
Ossze a bedllitott értékekkel.

Probaljuk ki a haromszog és négyszog jeleket is, kiillonb6z6 frekvenciakon!



2. Feladat

A prébapanelen allitsuk 6ssze az alabbi kapcsolast! Az R ellenéllas legyen
1k, a D pedig egy (Schottky) diéda. Az ellendlldson és a diédan es6 fe-
sziiltségeket kapcsoljuk a mérokartya Al 0+, AT 0- illetve AI 14, AT 1- csat-
lakozdi kozé. Uy, bemenetre csatlakoztassuk a myDAQ mérckartya AO 0
illetve AGND (referencia pont) kimenetét, és a fliggvénygenerator segitségé-
vel kapcsoljunk a bemenetre f=200 Hz frekvenciaja, V,,=1.6 V-os haromszog
jelet. Az oszcilloszkép mindkét csatornajat kapcesoljuk be, majd allitsuk be
a fesziiltségerdsitést, idéosztast, valamint a triggert a felfuté élre. Honnan
lathat6 a didda egyeniranyité hatasa?
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1. 4bra.

Rogzitsitk mindkét csatornan a fesziiltség idéfliggését, majd a MATLAB
segitségével dolgozzuk fel a jeleket. Az ellenallason eso fesziiltségbol szamit-
suk ki a korben folyé aramot és abrazoljuk a diéda aram-fesziiltség karakte-
risztikajat. Adjunk becslést a nyitofesziiltségre! Ehhez érdemes abrazolni a
aram logaritmusat a fesziiltség fliggvényében. Az idedlis didda I-V gorbéjét
az alabbi formula adja meg:

I = Io(e:cp% - 1) (1)

ahol Iy a szaturaciés aram, e az elektron toltése, k a Boltzmann allando
és T az abszolit hémérséklet. A mért gorbére illessziik a fenti formulat,
majd a terem homérsékletének ismeretében hatarozzuk meg az elemi toltés
és a Boltzmann allandé hanyadosat, és hasonlitsuk 0ssze azt az irodalombol
ismert adattal!
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